
Offene weine 
Weißwein 

Rheinhessen 
2018 Riesling “Edenbusch“ - Weinhaus Hauck 
Zarter Aprikosenduft und eine feine Frucht am Gaumen.  
Dabei mit einer angenehm zurückhaltenden Säure, aber  
der ganzen Rieslingfrische! 

Vol. 12% 0,2 ltr 6,90 

Pfalz 
2018 Grauburgunder “Lotsenhaus Edition“ – Matthias Gaul 
Ein typischer Grauburgunder mit einem herrlichen  
Pfirsichduft und einer feinen Mandelnote sowie  
einem dezenten Frucht-Säurespiel. 

Vol. 12,5% 0,2 ltr 7,50 

Pfalz 
2018 Weißburgunder “Lukas“ – Bio-Weingut Kesselring 
Duftnoten nach Blüten und weißem Pfirsich 
ausdrucksstark, frisch, mit kräftigem Nachklang. 
bio & vegan 

Vol. 12,5% 0,2 ltr 6,90 

Pfalz 
2019 Sauvignon Blanc QBA – Bio-Weingut Kesselring 
Hellgelb, mit grünen Reflexen und Aromen von Honigmelone,  
reifer Birne und Limettenschalen. 
Reife, gelbe Frucht und ein feines Frucht- und Säurespiel. 
bio & vegan 

Vol. 12,5% 0,2 ltr 8,50 

Österreich / Kamptal 
2018 Grüner Veltliner – Weingut Rabl 
Trocken und leicht, dabei erfrischend mit einer zarten Würze,  
im Geschmack zitrusleichte Exotik. 

Vol. 12% 0,2 ltr 7,90 

Frankreich / Languedoc 
2018 Chardonnay – Joseph Castan 
Aromen von Pfirsich und Aprikose finden sich 
in der Nase wieder, werden durch reife Äpfel  
im Geschmack abgelöst. 

Vol. 13% 0,2 ltr 6,90 



Offene weine 
rosé 

Pfalz 
2018 Le Rosé – Matthias Gaul 
Ein duftiger Rosé mit Finesse! 
Seinen kräftigen Körper verdankt er den Rebsorten  
Cabernet Sauvignon und Merlot, die durch Spätburgundertrauben  
abgerundet werden. 

Vol. 12,5% 0,2 ltr 6,90 

Rheinhessen 
2018 Klarett Rosé – Weingut Peth-Wetz 
Ein würziger, lebhafter und leicht rauchiger Wein  
mit toller Himbeeraromatik aus den Reben Cabernet Sauvignon,                               
Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot und Malbec. 
2 Trauben - Gault&Millau / 3 Sterne - VINUM / 3,5 Sterne - Eichelmann 

Vol. 12% 0,2 ltr 7,90 



Offene weine 
rotwein 

Pfalz 

2017 Cabernet Sauvignon & Merlot “Aus einem Guss“          
Bio-Weingut Kesselring 
Diese klassische im Barrique gereifte Bordeaux-Mischung                                     
aus 60% Cabernet Sauvignon und 40% Merlot bringt Kirsche,                        
Kaffee und einem Schuss Vanille in die Nase, im Mund entfaltet sich                  
eine Mischung aus Würze, Verspieltheit und einer Nuance Paprika. 
bio & vegan 

Vol. 13% 0,2 ltr           8,50 

Frankreich / Languedoc Roussillon 
2018 Merlot – Joseph Castan 
Aromen von Himbeeren und Erdbeeren mit einer  
kräuterigen Note von Rosmarin, ein runder Geschmack im Finale. 

Vol. 14% 0,2 ltr 6,90 

Italien / Apulien 
2018 Primitivo del Salento „Rudiae“ – Vigneti Reale IGP 
Kirsche, Baumrinde und Leder mit ein ein bisschen Schokolade,  
dazu ein wärmendes Kräuterbett und ein flauschiges Tanninfell. 
50% Holzfass, 50% Stahltank 

Vol. 14% 0,2 ltr 8,90 

Spanien / Rioja 
2015 Rioja Tempranillo Tinto DOC – Castillo de Clavijo 
Dichtes, tiefes Kirschrot mit violetten Reflexionen. 
Ein Strauß von Aromen, in denen sich Waldfrüchte  
und Vanillearomen in angenehmer Spannung halten. 

Vol. 12,5% 0,2 ltr 7,90 

Chile / Colchagua Valley 
2018 Cabernet Sauvignon „Coleccion“ – Casa Silva 
Klassische Cassis- und Paprika-Nase, begleitet von 
getrockneter Pflaume.  
85% Stahltank und 15% Barrique für fünf Monate 

Vol. 13% 0,2 ltr 7,90 

Australien / Scotts Creek 

2017 Shiraz “Growling Frog“ - Scotts Creek Vinyards 
Duft nach hellroten Kirschen, die typische Shiraz-Pfeffrigkeit,                                        
aber so weich eingebettet, dass der Wein sanft und Schokoladig                                
die Kehle hinuntergleitet. 
Gold - Berliner Wein Trophy 

Vol. 14,5[ 0,2 ltr 6,90 



flaschenweine 
weisswein 

Rheinhessen 
2018 Weißburgunder – Weingut Thörle 
In der Nase gelbe Früchte, etwas Zitrus und Apfel, am Gaumen                       
gradlinig und Spritzig, untermalt von Cremigkeit und Reife. 

Vol. 13,5% 0,75 ltr 27,00 

Rheinhessen 

2018 Grauburgunder “Vom Tonmergel“ - Weingut Fogt 
Aromen von Honigmelone und Birne in der Nase,                                                   
am Gaumen die Rebsorten-typische Stoffig- und Cremigkeit                                          
mit mineralischer Substanz und langem Nachhall. 
vegan 

Vol. 13% 0,75 ltr 29,00 

Rheinhessen 
2018 Riesling “Edenbusch“ - Weinhaus Hauck 
Zarter Aprikosenduft und eine feine Frucht am Gaumen.  
Dabei mit einer angenehm zurückhaltenden Säure, aber  
der ganzen Rieslingfrische! 

Vol. 12% 0,75 ltr 25,00 

Pfalz 
2018 Grauburgunder “Lotsenhaus-Edition“ – Matthias Gaul 
In der Nase kitzeln Kräuter- und Zitrusnoten, am Gaumen  
ist er herrlich frisch mit einer angenehmen Würze. 
Sehr charmant und unwiderstehlich. 

Vol. 13% 0,75 ltr 26,00 

Pfalz 
2018 Riesling “Les Cornes“ – Dr. Bürklin-Wolf 
Besticht mit einer bezaubernden und frischen Nase  
mit Orangen und Ananas-Anklängen.  
Am Gaumen hat er viel Kraft und eine stoffig-elegante Säure.  
bio & vegan 

Vol. 12% 0,75 ltr 31,00 

Pfalz 
2019 Sauvignon Blanc QBA – Bio-Weingut Kesselring 
Hellgelb, mit grünen Reflexen und Aromen von Honigmelone,  
reifer Birne und Limettenschalen. 
Reife, gelbe Frucht und ein feines Frucht- und Säurespiel. 
bio & vegan 

Vol. 12,5% 0,75 ltr 27,00 

Pfalz 
2018 Grauburgunder “Großes Holz“ – Weingut Gabel 
Die Nase erfreut mit Aromen von frischen Walnüssen,  
Mandelblüte, Birne und Pfirsich. 
Der behutsame Ausbau im traditionellen großen Holzfass  
bringt den typischen Grauburgunder-Schmelz. 

Vol. 12,5% 0,75 ltr 32,00 



Baden 
2016 GRAUWEISS-Burgunder - Freiherr von Gleichenstein 
Diese Cuvée aus 60% Grau- und 40% Weißburgunder schwelgt 
in lebendiger Fülle, brilliert mit gelber Frucht und floralen Noten. 
3 Trauben - Gault&Millau / 3,5 Sterne - Eichelmann / 3 Sterne - VINUM 
vegan 

Vol. 13 0,75 ltr 33,00 

Mosel 

2018 Riesling “Römische Kapelle“ - Heinrichshof                    
Im Duft fruchtig und mineralische nach Äpfeln, Birnen, Melonen, gelben 
Johannisbeeren und Zitronengras. Im Geschmack besticht er mit einer kräftigen 
Geradlinigkeit, im Finish durch seine nachhaltige Mineralität. 

Vol. 12% 0,75 ltr 27,00 

Franken 
2018 Silvaner – Weingut Michael Fröhlich 
In der Nase wunderbar frisch mit Aromen von Äpfeln, Birnen und Blumen.            
Am Gaumen wird die saftige Frucht von würzigen Noten begleitet. 

Vol. 12% 0,75 ltr 27,00 

Nahe 

2018 Riesling "Phyllitschiefer", VDP-Weingut Kruger-Rumpf                                                               
Intensive mineralische Noten, kombiniert mit Kräutern und einem Korb voller 
Zitrusfrüchte. Eine grandiose Weiße-Pfirsich-Frucht am Gaumen mit einer 
eleganten, mineralischen Lebendigkeit. 
4 Trauben - Gault&Millau / 3,5 Sterne - Eichelmann /  3,5 Sterne - VINUM  
Vol. 12%            0,75 ltr    29,00 

Nahe 
2018 Weißburgunder “Drei Gesteine“ - Jakob Schneider 
Ein schmelziger, dichter und harmonischer Weißburgunder.  
Schiefer- und Kieselsteinböden verleihen ihm Komplexität und Tiefgründigkeit. 
Im Duft feine gelbe Frucht-, weiße Blüten und Honignoten.    
4 Trauben - Gault&Millau, 4 Sterne - VINUM 

Vol. 13%            0,75 ltr   29,00 
   
Frankreich / Burgund 

2017 Pouilly-Fuissé “Vielles Vignes“ - Seguin Manuel 
Leuchtend gelber Chardonnay aus dem Burgund 
mit einem eleganten Bukett aus blumigen Noten  
und delikaten Aromen von reifen Äpfeln  
mit mineralischen Anklängen  
und zarten Aromen von Butter und Vanille. 

Vol. 13% 0,75 ltr          48,00 

Frankreich / Loire 
2018 Pouilly-Fumé – Bouchié-Chatelier 
Sehr opulente reife Früchte von Grapefruit und Limonen,                                 
dezenter leichter frischer Pfirsich am Gaumen, im Duft grüne Paprika                           
und frisch gemähtes Gras. 100% Sauvignon Blanc 

Vol. 12,5% 0,75 ltr 39,00 

Frankreich / Languedoc 
2018 Chardonnay – Joseph Castan 
Aromen von Pfirsich und Aprikose finden sich 
in der Nase wieder, werden durch reife Äpfel  
im Geschmack abgelöst. 

Vol. 13% 0,75 ltr 25,00 



Italien / Piemont 
2018 Gavi DOCG – La Raia  
Im Glas hell mit grünen Reflexen, in der Nase 
lockt dieser Cortese mit Limetten und Zitronenthymian. 
Am Gaumen trifft eine perfekt ausbalancierte Säure  
auf einen Hauch Birne. 
bio & vegan (demeter) 

Vol. 13,5% 0,75 ltr 32,00 

Italien / Lombardei 

2018 Lugana “Felugan“ - Feliciana 
Verführerische Aromen von Blüten, Lychee und Birnen, am Gaumen                                    
verbindet er Frucht, Cremigkeit und spannungsreiche Minerailik.                               

Vol. 13%                                                                         0,75 ltr 37,00                             

Österreich / Kamptal 
2018 Grüner Veltliner “Weißes Kreuz“ – Weingut Rabl 
Trockener Grüner Veltliner mit intensivem Fruchtspiel  
und strukturierter Säure. 
Besticht mit einer zitrusleichten Exotik am Gaumen. 

Vol. 12% 0,75 ltr 28,00 

Neuseeland / Nelson 

2019 Sauvignon Blanc “Old Coach Road“ - Seifried Estate 
Fruchtexplosion! In der Nase betörender Duft nach Orange,                               
Cassis und Limette, am Gaumen prall und lebendig. 

Vol. 13% 0,75 ltr 29,00 

flaschenweine 
rosé 

Pfalz 
2018 Le Rosé – Matthias Gaul 
Ein duftiger Rosé mit Finesse! 
Seinen kräftigen Körper verdankt er den Rebsorten  
Cabernet Sauvignon und Merlot, die durch Spätburgundertrauben  
abgerundet werden. 

Vol. 12,5% 0,75 ltr 25,00 

Rheinhessen 
2018 Klarett Rosé – Weingut Peth-Wetz 
Ein würziger, lebhafter und leicht rauchiger Wein  
mit toller Himbeeraromatik aus den Reben Cabernet Sauvignon,                               
Merlot, Cabernet Franc, Petit Verdot und Malbec. 
2 Trauben - Gault&Millau / 3 Sterne - VINUM / 3,5 Sterne - Eichelmann 

Vol. 12% 0,75 ltr 27,00 



flaschenweine 
rotwein 

Pfalz 
2016 Spätburgunder “Vom Kalkstein“ – Weingut Neiss 
Im Barrique ausgebaut, überzeugt dieser Spätburgunder mit Mandeln, 
Waldbeeren und einer leichten Kakaonote in der Nase,                                      
am Gaumen zeigt sich die elegante Himbeerfrucht,                                             
die zarte Säure und der weiche Ausklang. 
3 Trauben - Gault&Millau / 3 Sterne - Eichelmann / 3,5 Sterne - VINUM 
vegan 

Vol. 13,5% 0,75 ltr 29,00 

Pfalz 

2017 Cabernet Sauvignon & Merlot “Aus einem Guss“          
Bio-Weingut Kesselring 
Diese klassische im Barrique gereifte Bordeaux-Mischung                                     
aus 60% Cabernet Sauvignon und 40% Merlot bringt Kirsche,                        
Kaffee und einem Schuss Vanille in die Nase, im Mund entfaltet sich                  
eine Mischung aus Würze, Verspieltheit und einer Nuance Paprika. 
bio & vegan 

Vol. 13% 0,75 ltr           29,00   

Frankreich / Languedoc Roussillon 
2016 Château la Roca AOC – Côtes du Roussillon 
Ausdrucksvolle und würzige Cuvée aus Syrah, Carignan und Grenache.  
Zwölf Monate in Barrique gereift.  
Geschmack nach dunklen Waldbeeren, dazu zarte  
Nuancen von Vanille und Röstaromen. 

Vol. 13,5% 0,75 ltr 25,00 

Frankreich / Languedoc Roussillon 
2018 Merlot – Joseph Castan 
Aromen von Himbeeren und Erdbeeren mit einer  
kräuterigen Note von Rosmarin, ein runder Geschmack im Finale. 

Vol. 14% 0,75 ltr 24,00 

Italien / Piemont 
2013 Barolo DOCG – Virna Borgogno 
Ätherischer Duft, kombiniert mit fruchtigen Noten und Nuancen von Walderde 
und Gewürzen. Satter Ausklang nach dunklen Kirschen und Bitterschokolade. 
95 Punkte - James Suckling 2017, 2 Gläser im Gambero Rosso, Gold Berliner 
Wein Trophy 2019 
vegan 

Vol. 14% 0,75 ltr 51,00 



Italien / Toskana 
2014 Chianti Classico Riserva DOCG 
Azienda Agricola I Sodi 
95% Sangiovese, 5% Canailo 
Ein stoffig-intensiver und kraftvoller Wein mit seidigen,                             
geschliffenen Tanninen. Die Aromawelt bilden Kirsche,                                       
Pflaume, Schokoraspel und elegante Spuren von Barrique                                          
mit einer langen Verweildauer am Gaumen. 

Vol. 14,5% 0,75 ltr 44,00 

Italien / Apulien 
2018 Primitivo del Salento “Rudiae“ – Vigneti Reale IGP  
Kirsche, Baumrinde und Leder mit ein ein bisschen Schokolade,  
dazu ein wärmendes Kräuterbett und ein flauschiges Tanninfel. 
50% Holzfass, 50% Stahltank 

Vol. 14% 0,75 ltr 31,00 

Spanien / Rioja 
2015 Rioja Tempranillo Tinto DOC – Castillo de Clavijo 
Dichtes, tiefes Kirschrot mit violetten Reflexionen. 
Ein Strauß von Aromen, in denen sich Waldfrüchte  
und Vanillearomen in angenehmer Spannung halten. 

Vol. 12,5% 0,75 ltr 27,00 

Chile / Colchagua Valley 
2018 Cabernet Sauvignon “Coleccion“ – Casa Silva 
Klassische Cassis- und Paprika-Nase, begleitet von 
getrockneter Pflaume.  
85% Stahltank und 15% Barrique für fünf Monate 

Vol. 14% 0,75 ltr 28,00 

Argentinien / Uco Valley 

2017 Malbec “Craft 3“ - Gerd Stepp 
Im Duft nach dunklen Waldbeeren, Im Geschmack                                           
würzig mit Anklängen von grüner Paprika, Kaffee  
und Zartbitterschokolade. 

Vol. 14% 0,75 ltr  29,00 

Australien / Scotts Creek 

2017 Shiraz “Growling Frog“ - Scotts Creek Vinyards 
Duft nach hellroten Kirschen, die typische Shiraz-Pfeffrigkeit,                                        
aber so weich eingebettet, dass der Wein sanft und Schokoladig                                
die Kehle hinuntergleitet. 
Gold - Berliner Wein Trophy 

Vol. 14,5% 0,75 ltr 24,00 



secco/crémant 

Secco Le Blanc Pompette – Matthias Gaul 
Pfalz 
Ein erfrischender Secco mit feinen fruchtigen Anklängen. 
Aus Scheurebe, Rivaner und Weißburgunder. 

 0,1 ltr 4,90 
 0,75 ltr 28,00 

Crémant Blanc Cuvée 1851 – Bouvet Ladubay 
Frankreich / Loire 
Feiner Crémant aus Chenin Blanc und Chardonnay.  
Reife zarte Früchte mit einer tollen Perlage. 

 0,1 ltr 6,90 
 0,75 ltr 35,00 

Crémant Rosé Excellence– Bouvet Ladubay 
Frankreich / Loire 
Frisch, rosig und lebhaft. 
Mit feiner Perlage und Aromen von roten Beeren. 

 0,1 ltr 7,50 
 0,75 ltr 39,00 

Cava Brut Rosé „Nu allongé“ - Masia Puigmoltó 
Spanien / Penedès                                            
Reinsortiger Pinot Noir mit Erdbeeraromen und trockener Frucht.                                     

             0,1 ltr     6,50   
 0,75 ltr          32,00 

————-  champagner ——— 

  
Louis Roederer - Brut Premier        0,75 ltr          79,00 

Taittinger - Brut Réserve        0,75 ltr          75,00 

Veuve Clicquot - Brut Réserve        0,75 ltr          65,00 

Veuve Clicquot - Brut Rosé        0,75 ltr          75,00 

Alle Preise verstehen sich in Euro und inklusive                        
19 % Mehrwertsteuer.
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